

## 葛巧红在暗访调研节日安全文旅消费市场供应等工作时强调 织密织牢安全防线营造平安和谐环境 确保人民群众安心舒心放心欢度佳节

本报讯（记者焦娇、郭嘉莉）欢度佳节、共迎新春，怀川大地处处呈现一派欢乐、祥和、喜庆的景象。1月23日至24日，市委书记葛巧红深入我市部分景区、公园、广场等人员密集场所，就节日安全、文旅消费、市场供应等工作进行暗访调研。她强调，要紧盯群众需求，认真组织春节文化活动，周密做好安全保障工作，大力促进文旅市场复苏，细致做好各项民生服务，确保广大群众欢度春节。

葛巧红先后到焦作影视城、东方红广场及广场东巷小吃街、龙源湖公园等地暗访检查，现场察看人流量、交通秩序、环境卫生等情况，强调要加强景区景点等场所的日常管理及周边交通疏导，提醒游客和群众增强卫生健康意识、做好个人防护，确保文旅市场安全健康有序。

在温县，葛巧红实地察看了陈家沟、太极全域剧场、灯光秀、子夏广场及城市书屋等场所的活动组织、便民服务等工作，要求落实好安全措施，密切关注游客流量变化，做好人员分流和应急准备等工作，确保文化活动现场既红红火火又秩序井然。

暗访调研中，结合发现的运营管理、交通秩序、旅游体验等方面问题，葛巧红要求有关县（区）和主管部门抓好整改落实。她强调，一要全力繁荣文旅市场，想方设法丰富旅游产品供给，持续推出多彩文旅活动，多维度促进文旅消费加速回补，促进人气聚起来、消费旺起来、经济火起来。二要切实提高旅游服务质量，完善景区配套设施，优化交通管理秩序，进一步提升旅游项目、餐饮、住宿等服务品质，以更温馨、更周到的服务，不断丰富游客体验，持续擦亮我市旅游名片。三要真抓好节日期间市场保供，着眼群众消费需求，保障货源充足、价格稳定、质量安全，守护好群众的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”。四要着力解决好群众“急难愁盼”，持续深入开展“六帮六助”专项行动，用心用情做好送温暖活

佳节欢乐吉祥 我市美名远扬

## 中央省级媒体频频关注焦作



●1月25日（正月初五），人民日报刊发《孟州市莫沟村老苗书店：阅读融入生活，窑洞重获新生》。

●1月20日（腊月二十九），新华每日电讯刊发《创新发展“超强内核”炼成记——河南焦作创新组建产业技术科学院，助力“煤炭枯竭城”变身“科技创新城”》。

●1月24日（正月初三），央视《新闻联播》播发《欢乐祥和迎新年》报道：焦作各色花灯装扮城市，流光溢彩，年味浓浓。

●1月20日（腊月二十九），央视《新闻直播间》播发《河南焦作：张灯结彩迎新春 红红火火过大年》。

●1月20日（腊月二十九），央视《中国新闻》播发《寻年味 品年俗 中国各地喜庆祥和迎新春》报道：焦作云台山处处洋溢着欢乐的氛围。

●1月24日（正月初三），央视七套播出《兔年军营大拜年》报道：焦作舰展示太极拳节目，宣传焦作，弘扬中华文化之光！

●1月25日（正月初四），央视《新闻直播间》播发《过年我在岗位过新年》报道：武警官兵携手云台山守护游客春节假期。

●1月27日（正月初六），中央电视台《新闻直播间》播发《河南焦作：新春夜游热热闹闹 花灯璀璨》。

●1月24日（正月初三），中国国际电视台（CGTN）用近22分钟时间向全球直播云台山庆新春系列活动。

●1月26日（正月初四），中国国际电视台（CGTN）连线报道春节焦作市民到万达观影。

●1月19日（腊月二十八），经济日报新闻客户端《河南焦作：着力打造休闲健康食品之都》。

●1月23日（正月初二），河南日报刊发《焦作：十条“金”措施 夺取开门红》。

●1月24日（正月初三），河南电视台《河南新闻联播》头题关注《云台山国潮国风满中原 喜庆祥和迎新年》。

本报讯（记者杨景鹏、赵改玲）人民日报关注孟州市莫沟村老苗书店，央视频频聚焦云台山景区、焦作森林动物园璀璨灯展、太极拳亮相海军事“焦作舰”，河南日报头版点赞焦作十条“金”措施……春节假期，人民日报、央视、河南日报等媒体多角度关注我市新春文旅活动以及稳增长、稳就业、稳物价措施等内容。

1月25日，人民日报人文版通讯《阅读融入生活，窑洞重获新生》，讲述孟州市莫沟村老苗书店让读书融入村民生活，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风的故事。由8口废弃窑洞改建而成的老苗书店，不仅是当地的文化地标、乡村旅游“网红”打卡地，更是村民的精神家园。

赏花灯、逛庙会、登云台、揽冰挂……今年春节假期，焦作森林动物园璀璨夜景两次“灯”上央视。高大华美的花灯组交相辉映，处处流光溢彩，传递出欢乐祥和的中国年的味道，央视《新闻联播》《新闻直播间》先后聚焦焦作森林动物园热闹非凡的新春年味。

今年春节期间，云台山四上央视。央视新闻频道《共同关注》《新闻直播间》等栏目多次报道云台山冰雪胜景、春节活动盛况、携手武警保障游客安全等相关内容；中国国际电视台CGTN双语近22分钟全球直播云台山游客沉浸式体验年味十足的新春嘉年华。

1月24日，在央视国防军事频道播出的《军营大拜年》节目中，“焦作舰”雷达兵刘世宽及战友表演《水兵太极拳》向全国人民拜年。海军“焦作舰”是以我市名字命名的一艘新型舰艇，自命名以来，城舰共建活动有声有色，我市太极文化深受官兵喜爱。

1月23日，河南日报头版，以《焦作十条“金”措施 夺取开门红》为题，报道我市出台《2023年春节期间稳增长、稳就业、稳物价若干政策措施》，推动经济运行整体向好，全力夺取首季开门红。



## 十条“金”措施 力保开门红 我市经济在“V”形反转后持续向好

本报讯（记者孙国利、韩淼）新春佳节，合家欢乐。而龙佰集团及其各大生产基地的员工坚守岗位，尽责担当，全力保障生产经营稳步推进，展现出别样的“新年年味”。其董事长许刚说，春节我在岗，奉献最圆满。目的就是打响高质量发展“当头炮”，誓夺首季开门红。无独有偶。看似不起眼的翔胜制带，则紧紧抓住市场回暖的契机，组织所有员工于春节期间加班加点，为拉美地区客户赶制两个货柜的织带产品，将于农历正月初八运往青岛港代发货。

上述两个企业，仅仅是我市近2000家规模以上工业企业春节期间坚持正常生产经营的缩影。何以至此？市发改委主任申琳在接受记者采访时说，十条“金”措施，力保开门红。近日，我市印发了《2023年春节期间稳增长、稳就业、稳物价若干政策措施》，鼓励支持重点企业不停产、重点项目不停工，提振消费信心、激发消费活力，推动经济运行整体向好，全力夺取首季开门红。

我市始终把创新摆在发展的逻辑起点和核心

位置，全面贯彻新发展理念，坚定不移加快发展方式转变，促进创新链与产业链深度耦合，抢占产业发展制高点，勇闯“华山一条路”，“356”特色产业集群规模效应初显，“添翼计划”成果喜人，创新驱动和人才支撑两翼齐飞，全市主要经济指标增速实现“V”形反转。

要问焦作的产业转型有啥特点？手握创新利器，驱动产业转型，焦作一批产品世界领先，如多氟多的六氟磷酸锂产销量全球第一，中原内配的汽缸套市场占有率全球第一，龙佰集团钛白粉产销量全球第一，和兴化工的高性能导电炭黑产量稳居全球第二。

目前，在全球市场经济形势依然不明朗的情况下，有的企业在观望、徘徊，害怕转型失败，不敢主动转型，在等待机会，而有的企业主动适应供给侧结构性改革，主动适应市场转型，成功摆脱困境。在复杂的市场变化中，市委、市政府看大势、看趋势，以创新的思维和坚定的信心探索创新驱动发展新路。（下转A02版①）



连日来，中原内配集团股份有限公司的机加工智能化生产车间在赶制出口订单任务，全力冲刺开门红。白水平 孟肖静 摄

## 焦煤集团：百年国企硬核担当

本报讯（通讯员张嘉林、孟福生）春节期间，焦煤集团铁运处集配站每天都有十辆机车拉着百余节满载煤炭的车皮，驶向春节煤炭保供的全国各地。“特别能战斗”的焦煤人，新春佳节坚守岗位，为万家团圆送去温暖和祝福。

“焦煤全体干部职工要认真学习贯彻落实党中央关于能源保供的决策部署，进一步提高政治站位，持续弘扬‘特别能战斗’精神，增强责任感和使命感，多措并举全力稳定保供，确保经济社会发展用能需求……”1月20日，焦煤集团党委书记、董事长魏世义要求全体职工坚决打好春节期间能源保供攻坚战。

春节期间，在能源保供生产工作中，焦煤集团迎难而上，勇担国企保供重责，彰显了百年焦煤的使命担当，用坚守和服务保障人民群众度过一个平安、欢乐、祥和的春节。

统一谋划，层层压实责任。焦煤所属生产单位地跨焦作、新乡、洛阳三地，人员多，范围广。

为做到科学组织生产，焦煤集团相继成立了生产综合协调、物资供应保障、宣传稳定等多个工作组，分别制订了针对性能源保供安全生产实施方案，层层压实责任，从焦煤机关党员干部到矿厂一线领导、区队班组长，率先垂范抓安全、保生产，以实际行动全面做好能源保供工作。

安全为基，铸牢生命线。为确保春节假期安全生产，焦煤集团认真安排部署，认真落实24小时应急值守规定，矿山救护、应急消防等单位及关键岗位，坚持全天候值守。对所有单位生产作业场所、专业系统、区队车间、关键装置及岗位人员进行全面排查，实现全覆盖、零盲区、无死角。机关干部每天要驻矿（厂）对各生产矿井及化工单位实施安全包保。要求包保人员认真落实矿（厂）领导值班带班、应急值守、履职尽责情况，落实矿井安全管理制度执行情况，边远地区、设备、硐室的管控情况等，包保部室与被包保单位负连带安全责任。（下转A02版②）

## 马村区：春节不停产 冲刺开门红 解放区：氛围火起来 经济热起来

## 黄河之上施工忙 把“孝敬”牌蔬菜送进群众“菜篮子”

开门红！308.32万人次游客在焦过大年  
▶▶▶详见今日本报A04版

本报通讯员 王璐 李姝颖

时光的表盘上，总有一些耀眼时刻，标注历史的进程。时针拨回到2018年1月13日，一个看似平常的日子，却永远铭刻于焦作监察工作史上。这一天，焦作市监察委员会挂牌成立。

五年风雨兼程，五年步履坚定，五年激扬汤清。

一记反腐铁拳，一次次深化治理，一件件为民实事、一项项有力举措……五年来，在省监委和市委坚强领导下，市监察委员会以推进监察体制改革为主线，在推进新时代监察工作高质量发展新征程上，用忠诚干净担当书写出了一份优异的“焦作答卷”。

以高质量监督服务中心大局  
监督保障，护航发展，既是职责使

## 书写高质量监督的“焦作答卷”

### ——焦作市监察委员会成立五年工作综述

一个维护”落实到工作上、体现在行动中。

党中央重大决策部署到哪里，政治监督就跟到哪里。全市各级监察机关牢记“绿水青山就是金山银山”理念，及时监督纠正违建别墅、非法开采等损害生态环境行为；围绕疫情防控和防汛救灾等大战大考，深入一线巡回督导，既督又战；从严从实开展农信社系统不良贷款清收工作，严查金融领域腐败问题；持续优化营商环境，开展涉企服务“中梗阻”问题整改专项监督……

专项整治、专项行动、专项监督，

深化运用政治生态分析研判，开展“一把手”和领导班子信访举报和问题线索大起底，全面开展“政治扫描”；每年对新提拔“一把手”一对一廉政提醒，对工作不力的单位负责人进行约谈，持续传导责任压力，督促“一把手”种好“责任田”。

全市监察机关把监督贯穿于经济社会发展全过程各方面，忠诚履职、主动作为，写好监督这篇大文章、做好监督这项大事业、答好监督这个大课题，在服务保障现代化焦作建设的征程上迈出坚实步伐。

以深化体制改革提升治理效能  
事业因改革而兴，发展因改革而进。市监察委员会在新起点上持续深化监察体制改革，扎实履行职责，把制度优势更好地转化为治理效能，确保正风反腐的列车始终在规范化、法治化轨道上行稳致远。

——深度融合，从“塑形”到“铸神”。完成班子成员配备、内设机构设置、人员转隶、线索移交、集中办公场所改造“五到位”，推动职能、人员、工作有机融合，实现了对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。

——关口前移，“四项监督”贯通融合。统筹做好监察监督与纪律检查、派驻监督、巡察监督的贯通协同，加强信息互通、监督互动，探索“室组”联动监督、“室组地”联合办案，建立监督执纪执法协作区。（下转A04版）